

emancipación

CNT

PAI

JULL

Año I

DIARIO DE LA MAÑANA

Almería, Domingo, 26 diciembre, 1937

Portavoz de las Organizaciones Libertarias de Almería

Núm. 67

Intenso fuego de nuestras baterías sobre Huesca

Nuestra misión: Prescindir de todo lo negativo

Editorial

Hay que hablar acremente. Sin eufemismos inútiles que en estas horas son negativos. La transcendencia de nuestra pelea lo requiere. Y junto a nosotros deben clamar todos los hombres comprometidos con la realidad del momento. La guerra, y su consiguiente victoria, no es sólo el heroísmo de nuestros combatientes, sino que reclama la máxima energía de quienes, en la retaguardia, tienen una gran misión a cumplir. Y no dejaremos hasta que nuestros ojos puedan contemplar cómo la conjunción de los dos factores esenciales en la guerra se convierte en una realidad patente.

Eso de cantar los diarios a los «héroos» de la retaguardia es hacer una labor a todas luces negativa. Porque aún no hemos podido encontrar esa heroicidad que permanece en el anonimato de la inacción. Contados hombres que han sabido situarse en el verdadero lugar que la guerra nos ha deparado, son los que totalmente cumplen con el sagrado deber. Pero el conjunto de la retaguardia, este factor imprescindible en toda guerra, prescinde en su actuación de ese ritmo capaz de mostrarnos, sin lugar a dudas, que el engranaje de la máquina bélica, marcha con indudable perfección. Por esto estamos firmemente convencidos de que cantar los a la acción que actualmente se desarrolla en la retaguardia es una labor que no atenúa, sino que, antes bien, aumenta el desconcierto reinante en el conjunto del segundo factor bélico.

Visado por la censura

No es un secreto para nadie que multitud de establecimientos de Barcelona y otras localidades cierran sus puertas apenas el reloj marca las dos de la tarde, como igualmente que...

Persistir en esta trayectoria es caer en el más craso e imperdonable error. Significa, concretamente,...

Que cada uno cargue con la responsabilidad de laborar en este orden con la máxima energía. No puede actuarse con la lentitud del insecto, que teje su «hogar», sino con la celeridad del bólido sin dominio. La tarea es de titanes. Y a ella debemos dedicarnos con toda la pasión de que es capaz nuestro ser.

Largos meses de lucha nos han ofrecido multitud de experiencias dolorosas. Las ciudades que han pasado a manos del enemigo son lecciones grabadas en las carnes de nuestros hermanos, de nuestras madres, etc., desaparecidas al socaire de las relativas victorias de la facción.

No aprovechar estas lecciones es incurrir en la exaltación de la contumacia. Y, lo que es peor aún, exponer a las multitudes que nos siguen con admiración,...

Pensemos, todos los que no sentimos de cerca el dardo de la facción. Hagamos examen de conciencia que a buen seguro nos beneficiará.

La reflexión a tiempo puede ser decisiva para la rectificación de una conducta equivocada.

Todos luchamos para el niño.
El combatiente representa la lucha
de todos.
¡Y el niño es de todos!
S. I. A. rinde el homenaje a los dos.

El Congreso extraordinario de la A. I. T., trata de la cuestión española

Se organizará inmediatamente el boicot y sabotaje internacional al fascismo

Valencia, 25, (23 h.).—En el Congreso extraordinario que ha celebrado en estos días en París la A. I. T. a propuesta de la C. N. T., han quedado aceptados todos los puntos de vista de esta.

El Secretariado se dirigirá a las restantes internacionales obreras para proponer la formación de un frente mundial que tenga por objetivo la defensa de la revolución española.

El Congreso ha reconocido que la falta de solidaridad de los trabajadores, determina unas deficiencias en las líneas transformadoras originándose, por contra partida, el afianzamiento del fascismo.

El Congreso expresó su admiración hacia los camaradas españoles que llevan los diecisiete meses de lucha contra el fascismo internacional.

Están convencidos de que la victoria coronará sus esfuerzos y que el capitalismo, del que el fascismo es la mo-

derna expresión, será vencido en esta lucha decisiva.

El Congreso decidió que la A. I. T. debe actuar vigorosamente para obtener el cese de la No Intervención, que no es más que la intervención armada de los países fascistas contra la España antifascista y el levantamiento del bloqueo y del control que solamente impiden a la España republicana abastecerse y armarse mientras da toda clase de facilidades a los fascistas.

Por lo tanto todas las secciones de la A. I. T. deben hacer un llamamiento urgente y enérgico y movilizar a las tuerzas obreras para obligar a los Gobiernos llamados democráticos, a poner fin a la No Intervención, al Control y al Bloqueo.

El Congreso autorizó tam-

bién a los secretariados de la A. I. T. para que se dirijan a las fracciones sindicales internacionales con objeto de organizar un boicotaje mundial contra las mercancías y productos italianos, alemanes, portugueses, japoneses, brasileños y los de otros países donde el fascismo trataba de implantarse.

El Secretariado de la A. I. T. anunciará inmediatamente el estudio de un plan de sabotaje y boicot al fascismo que será aplicado en la misma federación por todos los socios de la A. I. T.

Este boicoteaje no será más que el primer acto de un plan ofensivo general de acción contra el fascismo cuya ejecución debiera ser continuada hasta la desaparición total de este régimen monstruoso.

“El Día del Miliciano y del Niño”

Pronto entraremos en el dominio del Año Nuevo. Aquél Año, esperado por muchos, tenía que traer la Paz y la garantía temporal para empezar a construir, a crear, a formar la vida nueva.

¡Pero nó! «En los frentes sin novedad».

El día primero del Año sigue su curso. Celebrado por todo el mundo aunque de maneras distintas. Nosotros dedicaremos aquellos días al Miliciano y al Niño.

La Solidaridad Internacional Antifascista, palabras que evocan la Humanidad, el Cariño y la Fuerza Moral, no puede trabajar aún en Paz, sino defender y ayudar a los combatientes y a las víctimas inocentes de la brutal invasión de los generales fascistas.

El símbolo de la Lucha, de la Fuerza Indomable es el Miliciano que defiende no solamente la Libertad Española sino la Humanidad toda entera.

Y el símbolo de la víctima inocente es el Niño.

El Niño que es sagrado para todos, el Niño que hace gozar y sufrir al Mundo.

Ambos se merecen todas nuestras atenciones y la ayuda material y moral.

S. I. A. expresión viva de esta ayuda, abre sus brazos a sus hijos: al Miliciano y al Niño, celebrándoles y obsequiándoles con toda dignidad humana.

S. I. A.

Obsequia a aquellos que son motivo de nuestra lucha.

Los polos:

El Miliciano símbolo de fuerza, lucha por el bienestar del niño, símbolo de inocencia.

Ambos son motivo de lucha. S. I. A. organiza el tributo de nuestra admiración.

LATIGAZOS

La revolución nos depara multitud de incongruencias. De veras, amigo. No son disquisiciones del Cochero, sino fieles realidades de los acontecimientos.

Almería se ha divertido. ¿Toda Almería? No. Porque, al menos, el Cochero se ha indignado. A sabiendas de que su indignación pasaría desapercibida para quienes, de la revolución en las conciencias, han hecho un tópico manido.

Los forjadores de la teología, que viven más allá de las trincheras, estarán contentos. Contentos y optimistas, al comprobar que por acá aún se venera parte de lo que integra el dogma que decimos, repudiar por perverso e inútil para la regeneración de la Humanidad.

¿Revolucionarios nosotros? ¡Pobre concepto se tiene de la revolución!

Porque la revolución no es el gesto violento y la reflexión constructiva en el aspecto económico solamente, sino que tiene su base fundamental en la regeneración de las conciencias. Más claro: no existirá revolución verdadera, si ésta no arraiga primeramente en las conciencias de quienes dicen ser revolucionarios.

Pero no se ha comprendido así. Y el Cochero, como tantos años atrás, ha sido requerido en esta «Noche Buena» para ocupar tu Coche en pasear por las calles y plazas a los adoradores circunstanciales del mitológico Baco.

El líquido agrio y pestilente que hace emanar de los estómagos un olor acre, se ha derrochado con profusión. A fe mía, amigo. Y lo que más indigna es que algunos se han alegrado de la victoria de Teruel, por haber convergido con esta «fiesta» manida de origen esencialmente religioso.

La idiotez humana es capaz de todo eso y de más aún. Pero el Cochero no lo comprendió hasta que la ocasión se le presentaba sin esperarla.

El espectáculo vulgar ha bailoteado en la mente de muchos «revolucionarios». Como si la revolución fuese un tópico circunscrito a la palabrería huera o a la festividad repudiable de admirar el sacrificio de los otros.

¡Qué máscara más indignante!
¡Oh!... ¡Qué sarcasmo!
¡A fe del Cochero, amigo!

EL COCHERO

CONFEDERALES

Sindicato Unico del Ramo de la Distribución C. N. T.

Debido a celebrarse mañana un Pleno de Comités y Militantes, en la Federación Local de Sindicatos Unicos, queda suspendida hasta nuevo aviso la Asamblea anunciada para hoy.

Por el Sindicato. — EL SECRETARIO GENERAL.

Sindicato Unico de la Industria fabril, textil, vestir y anexos de Barcelona

AVISO

Con el fin de facilitar a nuestros compañeros componentes de todas las Colectividades de esta Región, los medios para la adquisición de cuanto les precisen con relación a la Industria fabril, textil y anexos les notificamos que antes de hacer pedidos y compras se dirigen a este Sindicato con domicilio, Plaza de Cataluña número 7 pral. Barcelona.

En donde se les dará cuantas indicaciones precisen a fin de evitar con ello contratiempo, dificultades y pérdidas de tiempo.

Sindicato Unico del Ramo de la Construcción (COMITE FEDERAL)

Por la presente se cita a los compañeros que fueron nombrados para estudiar la ponencia en el último pleno de este Sindicato, os rogamos que vengais lo antes posible para poder contestar rápidamente a los comités superiores.

Almería 25 Diciembre 1937. Por el Comité Federal. — EL SECRETARIO.

Se pone en conocimiento de todos los Comités y Militantes de este Ramo, la necesidad que tienen de asistir a una reunión de los mismos el día 27 a las seis de la tarde en nuestro domicilio social. Os rogamos la puntual asistencia por los asuntos a tratar. Por el Comité. — EL SECRETARIO.

Leed y propagad Emancipación

Cádiar nos señala el camino de la victoria

Reunidos los Comités abajo firmantes, acuerdan constituir el Comité Popular Antifascista en la Villa de Cádiar (Granada), y entre los acuerdos más importantes figuran los siguientes:

Exigir a los respectivos Comités Nacionales, vayan rápidamente a la constitución del Frente Popular Antifascista, con carácter Nacional, en todo el territorio de la España leal, como también ir a la depuración de todos elementos dudosos, que al calor de la Revolución, se cobijaron dentro de nuestras Organizaciones y Partidos.

Por los Partidos, Comunista, Socialista, Unión General de Trabajadores y Confederación Nacional del Trabajo. — LOS SECRETARIOS.

Cádiar, 12 37.

Nuestro combatiente lucha por la Libertad.

Solidaridad Internacional Antifascista trabaja por la Humanidad.

Suscripción pro-diario EMANCIPACION

Suma anterior	12.122'10
José Marquez	10'00
José Salinas	10'00
Fraterno, 147 Brigada Mixta	100'00
Antonio Hiraldo	50'00
Diego Berenguer	15'00

Suma y sigue 12.307'10

Delegación Provincial de Reforma Agraria

Circular número 6

A todos los campesinos de la provincia

Nadie puede alegar ignorancia de la necesidad que los campesinos tienen de trabajar mucho y bien sus tierras con el fin de que nuestra economía sea robustecida al máximo y la producción llegue a cubrir nuestras necesidades de la guerra y de la retaguardia.

Si bien es cierto que la mayoría de los secanos, no lloviendo como por desgracia ocurre este año, nos quita a los organismos que tenemos que velar por la producción agraria los medios lógicos y eficaces de poder obligar a los campesinos que las siembran, no es menos cierto que en muchas fincas de riego con el pretexto de dejar parcelas para siembras de primavera vamos a perder la actual siembra de trigo de cuyo cereal estamos tan necesitados.

Vigilante siempre esta Delegación, que no está dispuesta a que esto ocurra, se ha servido disponer lo siguiente:

1.º Las Juntas Municipales Calificadoras y los Consejos de Administración visitarán inmediatamente de tener conocimiento de esta circular, todas las fincas de riego de su término, sea cualquiera el que la disfrute, requerirán a sus cultivadores a que la preparen en el plazo de ocho días para que proceda a sembrarlas de trigo precoz.

FIBRAS DEL IDEAL

EL COMISARIO

Tú avanzas. Yo te sigo, Comisario. Tú avanzas, y como el soplo de los Ingenios, nos mueves a seguirte ciegamente.

Tú cantas con fervor de iluminado canciones de heroísmos. grandezas de almas fuertes y constantes poder de Humanidades, y el coro de almas nuestras, henchidas de tu canto, palpitan con ternuras caldeadas de grandes corazones.

Y nos haces sentir, tú, Comisario, la fiebre de ahogar al extranjero, de quitarle la tierra que se mancha bajo su planta indigna.

Tú avanzas y nosotros te seguimos, y vamos tan henchidos de tu canto. tan altos y anhelantes de victorias, que nos sentimos todos carne tuya, ansia, fuerza, pisar y anhelo ardientes, que en su avalancha machaca resistencias, barre muros de acero impenetrable y ahoga al enemigo en sus cubiles.

Es tu fuerza, tu aliento, Comisario, el mágico poder de tu palabra que inflama los Ejércitos Hispanos, estos nuestros, inmensos y potentes que aún crecen poderosos e invencibles con la cálida ofrenda de tu esencia sencilla y generosa: tu nervio.

Que es músculo y alma.

V. BARCELO

La barbarie descansa Un día sin cañoneo de Madrid

Madrid, 25 (23 h.)—La alegría original por la toma de Teruel y la tranquilidad relativa existente en los sectores y el no haber sido cañoneada la capital, hicieron que los madrileños celebraran la Noche Buena.

El Comité de Ayuda al Niño distribuyó juguetes y ropas entre los niños.

En las trincheras los soldados recibieron turrón y coñac.

En los abrigos de los combatientes se celebraron varias reuniones y a lo largo de todas las líneas se mezclaban los can-

tos más típicos de todas las provincias de España.

Aniversario de la muerte de Maciá

Barcelona, 25 (23 h.)—Se ha celebrado el cuarto aniversario de la muerte de Maciá.

La multitud invadió los andenes y la tumba quedó cubierta de flores y coronas.

Estuvieron ante el sepulcro, Companys con una representación de la Generalidad, el Jefe del Gobierno, señor Negrín que depositó una corona y el Ayuntamiento.

HOSPITAL PROVINCIAL

Relación de artículos suministrados para la confección de las comidas y dietarios servidos en el día de ayer a los enfermos acogidos en este Establecimiento.

Número de enfermos: 311.

GASTOS

Aceite	17 Kg.
Arroz	42 "
Azúcar	11 "
Café	600 gra.
Garbanzos	25 Kg.
Patatas	70 "
Harina de trigo	2 "
Leche Condensada	12 bot.
Harina Sos	4 "
Leche de cabra	127 lit.
Carne en conserva	12 bot.
Pescado	12,50 Kg.

2.º Si transcurrido ese plazo los propietarios, arrendatarios, aparceros beneficiarios de fincas nacionalizadas etc, no lo han cumplido procederán a su ocupación, con arreglo a las normas vigentes y su entrega a los Consejos de Administración para que sean cultivados por los campesinos del término o de otros colindantes.

3.º Para la siembra de las referidas fincas dispone esta Delegación de trigo de ciclo vegetativo corto.

Las Juntas Calificadoras y Consejos de Administración serán responsables del incumplimiento de esta circular.

Almería, 25 de Diciembre de 1937, El Delegado.

DE ADMINISTRACION

Se ruega a todos los Sindicatos, Paqueteros y Suscriptores de la provincia, que en el plazo más breve posible, envíen por giro postal, el descubierto que tienen con esta Administración.

C. N. T.

AVISO

U. G. T.

Los Almacenes MORALES, de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6-A, han sido trasladados a la GLORIETA DE SARTORIUS, número 6 (antes Plaza de San Pedro), donde se ofrecen al público en general

Guerra y Revolución a través de los siglos

Toda guerra, aun las guerras imperialistas, tienen algo de revolución.

Napoleón, imponiendo la más dura de las dictaduras a Francia, con la manía de llevar la libertad a los pueblos de Europa, llevó a través del Continente un poco de revolución, sembrando el desprecio a las casas reinantes.

En la antigüedad, las guerras de conquista, llevaron a través del mundo el intercambio de civilizaciones diferentes. Roma dió a los pueblos conquistados la prueba de su poderío y de su arte, así como la evidencia de su decadencia y de sus vicios, que sirvieron para aprovecharlo el primero y para despreciarla y odiarla los segundos, odio y desprecio que en la hora presente se agranda y extiende y que un día quizá no lejano, aplaste definitivamente a la Roma tiránica resucitada en sus papas y en su fiero y cínico dictador.

Africa trajo con su conquista de España, la época más floreciente de las artes y la ciencia, del trabajo y el engrandecimiento del suelo Ibérico hundido todo ello en la nada por la tiranía de los reyes embrujados y del catolicismo embrutecedor.

La Gran Guerra, con su trágico cortejo de más de veinte millones de víctimas, con el suelo de Bélgica y Francia calcinado y removido por el fuego y la muerte, a pesar de la horrenda monstruosidad que aquella locura colectiva representó en el mundo, locura que al parecer se ha olvidado como espantoso ejemplo del mundo capitalista y de las organizaciones obreras internacionales, pudo preparar y producir las fracasadas, pero aleccionadoras revoluciones de Alemania e Italia y la gran epopeya, antorcha luminosa, de la gran Revolución Rusa, continuación gloriosa de la Comuna de París en la gran Revolución Francesa.

Y así la historia nos va presentando entre negros raudales de sangre y de muerte, resplandores de rojas auroras, prometedoras de la redención definitiva del género humano.

Lento, lentísimo para la vida dura, vida de infierno del proletariado, se va produciendo el natural fenómeno de su liberación que empezó en Capua hace 1.931 años y que continúa hoy a pesar de los pesares en las dos puntas del Globo: China y España.

Así, nos vemos sorprendidos, cuando desde los diferentes campos del antifascismo—no de todos, por fortuna—se pretende, con daño para el proletariado mundial, forcer el carácter de nuestra guerra, asustándose a todas horas de añadirle el adjetivo de revolucionaria.

Se nos quiere hacer creer que el mundo capitalista se asusta de las palabras. Craso error; el mundo capitalista nunca tuvo miedo a las palabras,

El Ministerio de Instrucción Pública obsequia con libros a los soldados del frente

El Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad, por conducto de Milicias de Cultura, y a través de las Escuelas que dicho Cuerpo tiene establecidas en los Batallones, obsequiará a los soldados del Ejército Popular en las próximas fiestas de Año Nuevo, con unas obras de estudio, elegidas entre las que más se acomode al grado de cultura de cada uno de los que reciben enseñanzas en los parapetos. Los envíos se harán directamente a los Milicianos de la Cultura a los que, en agradecimiento a su abnegada labor, les será incluido también una obra literaria.

A fin de que los paquetes no sufran extravío, cada Miliciano de Batallón solicitará el suyo desde el puesto en que se encuentra destacada las fuerzas a que da enseñanza.

sino a la acción del proletariado, y esta acción ha de desarrollarse mediante la promesa irrefutable nuestra de que lo que en España hacemos a través de esta espantosa tragedia que vivimos, es una revolución tan profunda, que ella ha de trascender hasta la raíz los fundamentos de la actual sociedad.

Si esta promesa no somos capaces de traducirla en hechos reales ante los ojos del proletariado internacional que nos contempla, no solo valorizando los organismos revolucionarios creados ya, sino creando continuamente otros nuevos que mantengan la fé en el triunfo y sirvan de base a nuevas creaciones de la nueva sociedad, el proletariado mundial, abocado a una nueva y espantosa crisis, trocaría su admiración actual hacia nosotros en indiferencia y ésta en olvido de nuestra tragedia, llevando a su espíritu el deplorable concepto de que la Revolución mundial quedó estancada en la epopeya Rusa y el capitalismo fascista se vería con las manos libres para rodar las libertades del pueblo soviético, aniquilando la libertad del mundo.

Ni puede ni debe ni quiere el pueblo español tolerar esto. La sociedad capitalista ha llegado al vértice de la Historia empujada por el esfuerzo indomable de veinte siglos de lucha. Ha llegado a la Cima, perdiendo terreno y empujada por el pueblo en armas empieza a rodar hacia la pendiente, en desesperado esfuerzo y en defensa sanguiñaria de sus posiciones, amenazando arrastrar en su caída a lo más noble y puro de la civilización actual.

Al rasgarse la tierra para dar paso a una vena de agua, se le llamará manantial, pero es una revolución en pequeño. Al reventar un monte en desbordante catarata de lava de piedras y llamas, se llamará un volcán, pero es una grandiosa revolución geológica. Al rasgarse el vientre de una hembra entre dolores y sangre para dar paso a una nueva vida, se le llamará parir, pero es una revolución biológica. A la guerra que desde este lado de las trincheras realiza el pueblo español frente a las fuerzas negras de la reacción mundial, será, es indudablemente una guerra y como tal espantosa, más espantosa quizás que todas las guerras, pero a pesar de los pesares es una revolución, la más gloriosa quizás de las realizadas a través de la Historia.

Esta revolución nuestra será a no dudar el principio del epílogo de la gran tragedia que hace veinte siglos empezó a escribir Espartaco en los campos de Roma.

La Revolución con nombre de guerra, o la guerra con nombre de revolución, ha llegado a la cumbre y empuja hacia el abismo a la sociedad capitalista. Ella arrollará a todos los cobardes a todos los cretinos y traidores que quieran oponerse a su marcha. ¡Paso pues a la Revolución Ibérica, Norte y sur de la Revolución mundial! ¡Avante los hijos del pueblo! ¡Arriba los páris sin pan!

LEON D. ORAN

En el Frente de guerra 22-11-37.

El Ejército chino reconquista importantes posiciones

Shanghai, 25, (23 h.)—Las fuerzas chinas han reconquistado ayer Yu-Ya, localidad situada en la frontera de la provincia de Luis, en el Yuang.

Además se desmiente que los japoneses hayan tomado Hanh Tcheu, ciudad que sigue en poder de las fuerzas chinas y cuya población civil fué evacuada hace unos días.

Las fuerzas chinas han bloqueado el río Sting Tang que desemboca en la bahía de Hang Tcheu.

A las cuatro de la tarde, hora local, las tropas chinas siguen manteniendo sus líneas situadas a diez kilómetros al Norte y Nordeste de Han Tcheu.

En el sector del ferrocarril de

Chang Hao-Hang Tcheu, las fuerzas chinas realizaron un violento contraataque con dirección a Hao Hing, para provocar una destrucción en el frente de Hang Theu, a lo largo de la gran zona entre Tien Tsin y Phuen. Han reconquistado Chao Po y siguen sus avances con dirección a Yang Tcho.

Se reproducen los sucesos en Jerusalén

Jerusalén, 25, (23 h.)—Las operaciones contra los grupos de rebeldes han tenido lugar entre Acre del Safren y Tiberiades y en ella participaron 800 hombres apoyados por aparatos de la Royal Airs Forte.

Se calculaba a las doce que el total de muertos rebeldes eran cuarenta y muchos heridos.

No obstante esto se sigue cometiendo numerosas agresiones especialmente contra los puestos de policía aislados y contra los policías cuando van solos.

La línea telefónica entre Haiffa y Jerusalén ha sido cortada en varios sitios.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Almería

Alumnos de este Centro a quienes se ha concedido becas por el Ministerio de Instrucción pública:

Bernabé Alarcón Piñero, Antonio Aránega Aránega, Pedro Arvide Navarro, María Camacho Rubio, Miguel Cañadas Cantón, Miguel Castillo Moya, Angel Cortés Aguilera, Ascensión Cortés Aguilera, Manuel Corral Pozo, Everilda Dasit Rodríguez, María Dasit Rodríguez, Antonia Díaz Ayala, Francisco Doméneg Vilar, Herminia García Parra, Francisco Gómez Pomares, Joaquín Guirado Bonillo, José Ibáñez Jiménez, Luis León Rodríguez, Francisco López Mañas, José López Martínez, Nicolás Marín Amate, Eloy Martí Guinolo, Teresa Milán Ayala, José Molina Martínez, Luis Molina Rubio, Emilia Morales Rueda, Manuel Padilla Sánchez, Miguel Paredes Camacho, José Piedra Oliver, Francisco Quiles Sánchez, Alberto Rocillo Díez, Joaquín Rodríguez Martínez, Joaquín Rodríguez Ortíz, Juan Rodríguez Torres, Salvador Sánchez Cuadra, Bartolomé Sánchez Soto, Antonio Santos Fernández, Juan Solvas Cantón, Manuel Valverde Alcázar, Francisco Vicente Rejano.

NOTA.—Los alumnos comprendidos en la anterior relación deberán presentarse urgentemente en los días 27 y 28 del corriente de diez y media a doce y media de la mañana en la Secretaría de este Centro para recibir intrucciones a los efectos de la formación de las nóminas correspondientes.

Los que en las indicadas fechas no se presenten, no podrán ir incluidos en las referidas nóminas, que han de ser remitidas antes de fin del año presente.

Almería 25 de diciembre de 1937.—El Comisario Director accidental.

Delegación P. de Asistencia Social

Número premiado en el sorteo correspondiente al día de ayer en los «IGUALES»

85

Editado en

“Industrias Gráficas Socializadas”

Siguen dominándose los focos rebeldes en Teruel

Frente de Levante.—En el interior de Teruel prosigue la labor de penetración de las fuerzas populares. A última hora de ayer estuvo ardiendo el teatro de Teruel y poco después pasaba a nuestro poder. También hemos conquistado el edificio del Ayuntamiento. Las tropas republicanas ocupaban los tejados de la iglesia de San Juan, teniendo dominado este edificio. Igualmente estuvo a punto

de caer el edificio del Seminario y el Cuartel de la Guardia civil, antiguo Cuartel de Infantería, que se encuentra cercado por completo.

Por referencia de evadidos se sabe que la moral de sus defensores está decaidísima.

Donde mayor resistencia ofrece es en el Banco de España.

Los rebeldes ya no tienen más que una sexta parte del casco viejo de Teruel.

El Blanco y Negro

ALMACENES

de

TEJIDOS

(Controlado por la U. G. T.)

Estos acreditados Almacenes ponen en conocimiento del público que ha recibido los artículos para la presente temporada a precios reducidos.

TIENDAS, 21-G. RIEGO, 2 y Sto. CRISTO, 2

Teléfono 1755 :: ALMERIA

BAR CIPRIANO

VINOS SELECTOS

Tapas variadas-Vermut

Avda. de la República, 10 • ALMERIA

Dr. Carmelo Rodríguez Rienda

MEDICINA INTERNA. NIÑOS

Rayos X

Consulta: 11 a 1 y 3 a 5

Teléfono 1-3-7-4

Capitán Galán, 5-A

ALMERIA

Parte de guerra

Los rebeldes izan bandera blanca en el Seminario de Teruel y luego fue arriada

Ejército de Levante.— Dentro de la plaza de Teruel, continúa la presión de las fuerzas republicanas sobre los exiguos núcleos de facciosos que todavía resisten en algunos edificios. A las 16'15 se izó bandera blanca en el Seminario, que luego fue arriada, lo cual indica las divergencias que existen entre los allí refugiados. En el frente exterior no ocurrió novedad digna de mención. La aviación propia bombardeó con eficacia varias concentraciones enemigas.

Andalucía.— Han sido rectificadas nuestras líneas a vanguardia con la ocupación de las cotas 520 y 460 por fuerzas procedentes de las posiciones de Tamajona y Casasola (Jaén)

En los demás frentes, sin novedad.

Ligera actividad en el Jarama

Madrid, 26, (3 m.).—Hoy hubo cierta actividad en el frente del Jarama.

La artillería leal bombardeó los caminos que debían utilizar los fascistas para efectuar los relevos en el Pingarrón.

También hubo violento cañoneo en el Sur del Tajo y Extremadura.

En los frentes próximos a la capital, la artillería rebelde desplegó alguna actividad por la mañana sin resultado.

Importante servicio policiaco en Valencia

Valencia, 25, (3 m.).—El Comisario General de Seguridad, ha facilitado una nota dando cuenta de que la Brigada de Investigación Criminal, ha practicado un brillante servicio, consistente en la detención de elementos que radicando en Valencia tenían su enlace en Barcelona y se dedicaban al comercio de objetos robados.

Los agentes les propusieron la venta de lingotes de oro y alhajas, para lograr descubrirles la trama.

Por este procedimiento fueron detenidos todos ellos y se les incautaron de gran número de lingotes de oro y cuantiosas alhajas, todo ello procedente, sin duda del robo.

También le fueron encontrados magníficos aparatos fotográficos y armas de fuego.

Los individuos en cuestión al verse descubiertos trataron de sobornar a los agentes con lo que no consiguieron sino agravar el delito.

Son cinco los individuos y con las diligencias han pasado a disposición de la autoridad judicial.

Un regalo de Companys a Miaja

Barcelona, 26, (3 m.).—La Comisión de periodistas madrileños estuvo hoy en la Generalidad para despedirse de Companys.

Este les regaló para que los entregaran al general Miaja, tres magníficos fusiles construidos por la industria hotelera.

El niño no fraternizará nunca con aquel que le niegue su cariño, uníos y colaborar con la S. I. A.

Mata más niños la indiferencia que el hambre, S. I. A. os pide para ellos un poco de cariño.

S. I. A., quiere juguetes que lleven a los hogares desechos por la barbarie un poco de alegría.

El niño da siempre una promesa halagadora.

No lo decepciones que es tanto como desmoralizarlo.

Ayudad a la S. I. A., en sus nobles propósitos.

La República a través del socialismo y el anarquismo

Estamos dispuestos — como siempre — a hablar en bien de la unidad obrera a sabiendas que con ello lograremos estrechar a los hombres y a las ideas en bien de la victoria de la guerra, de la independencia de España y de las reivindicaciones sociales conquistadas al impulso de la transformación productora y económica de las regiones españolas. Se nos tacha y se nos presenta a la opinión antifascista como repulsivos enemigos de la unidad. Si para hablar sobre la unidad hemos de hablar en republicano o en demócrata de la liberal España, hablaremos aunque para ello tengamos que manifestarnos con el mismo sentir de las autoridades competentes.

En Republicano y con República queremos hablar. Es lógico que al hacerlo tengamos que dejar de hablar por boca del Movimiento Libertario. A un más: dejaremos de hablar también en Socialista: Solo lo haremos en República de republicanos. Por lo menos seremos fieles a la constitución y a las leyes dictadas por las continuas secciones del Parlamento español. Es decir, como republicano y para la República Española. Muy bien, dirían los señores diputados de la izquierda española. Muy bien dirán todos los hombres que merecen el galardón de llamarse republicanos de corazón y de conductas.

Bien, bien y bien, dirán todos. Nosotros también.

En nuestra mesa tenemos la Historia Social y Política de España. Repasamos sus páginas. Las palabras de todos los hombres liberales nos señala que la vida evoluciona y lleva en sí los nuevos cauces de los jóvenes regimenes. En uso de nuestras soberanas facultades y como legítimos herederos del derecho legal de la constitución republicana, salimos en pro de las manifestaciones de Castelar, Salmerón y otros muchos tribunos republicanos. «Hemos de ir con la evolución y no en contra de ella». «Vivir en las mismas normas de veinte años atrás es formar en los hombres la más infame discordia». «O somos inelicientes con la Historia o dejamos de llamarnos republicanos».

Nosotros estamos al lado de estas afirmaciones fundamentales del viejo republicanism español. O dejamos de vivir en República o nos veremos al margen de ella según. La Historia y las circunstancias del momento en que vivimos. Y en la República la igualdad, la fraternidad y la libertad es común, es decir, se debe a todos por igual. Leyes para unos y para otros no, jamás fué esto una legal norma constitucional y contribuyente. O somos o dejamos de ser: O contra la ley no cumpléndola o todos marcamos el mismo paso, el mismo eco disciplinado que vigoriza nuestra lealtad y el mismo cumplimiento legal de cada una y de todos los conceptos a ideas sociales y políticas, basadas en el ritmo de los Sindicatos de productores y consumidores.

La República Española está mantenida por el vigor del Socialismo y el anarquismo; ambas ideas propulsoras del libre examen, del libre pensamiento y de la libre aceptación del rumbo de los acontecimientos nacidos del vientre de la República y de los republicanos sensatos. Así es como habla la Historia y así es como nosotros hablamos. Decir otra cosa y obrar de otra manera no es ser republicano ni apenas constitucional. Esto es: hay que vivir dentro de la República Española no dejando de ser republicano, socialista y anarquista. Así lo exigen los momentos y así esperamos que el pueblo y el Estado, ciudadano y autoridad obren. O se para la jaca o nosotros adelantamos a pié todo lo que la jaca pueda andar. Estamos con el tiempo y la sabiduría; con la comprensión y la nobleza: Estamos con la República pero también estamos con la evolución. Lo dijo Castelar y Salmerón y nosotros lo reafirmamos.

La República es la Historia a través del Socialismo y el Anarquismo obrero español: La Historia social y libre de los pueblos e individuos españoles e internacionalistas.

La República es la Historia a través del Socialismo y el Anarquismo obrero español: La Historia social y libre de los pueblos e individuos españoles e internacionalistas.

Ultimas noticias de nuestro servicio telefónico

No más despidos

París, 26, (3 m.).—Los obreros declarados en huelga de las fábricas Goodrich, han puesto como condición que no se adopten represalias por los patronos por la huelga y que sea readmitido el compañero despedido con el que se solidarizaron.

Aplicaciones y tiras bordadas

Puerto Príncipe, 26 (3 m.).—A propuesta del presidente de la República de Haití, el gobierno dominicano ha aceptado que para solucionar pacíficamente el incidente provocado por el asesinato en masa de haitianos en las ciudades dominicanas de Montecristo y Daba-

jón, se aplique el tratado de Gondra de 1923 y el convenio de conciliación de 1929 que prevé la reunión de una comisión de investigación interamericana.

El dossier relativo a los asesinatos ha sido ya enviado a la sede de la comisión interamericana.

El pleito de la U. G. T., debe ser liquidado

Madrid, 26 (3 m.).—«Castilla Libre» dice hoy, que en estas horas de júbilo por la toma de Teruel, el pleito de la U. G. T., debe ser liquidado cuanto antes por medio de un congreso y hace votos por una armónica solución. «Política» dice, que la

República demuestra al mundo con los evacuados de Teruel, como son perfectamente compatibles la dureza en el combate y el humanitarismo en la victoria.

Un tropezón cualquiera da en la vida...

París, 26 (3 m.).—El periódico «Paris Soir», publica el siguiente despacho de Londres:

«Los periódicos británicos en su edición de hoy dan cuenta de que el deportista nazi Han Drike vencedor del Pentathlon moderno de las últimas olimpiadas, que luchaba con los rebeldes españoles, ha sido muerto en el frente de Madrid por las fuerzas republicanas.

China hacia su liberación

Shangai, 26, (3 m.).—Se dice que los milicianos chinos que combaten en los límites de las provincias de Hopei y Chan Tung, han reconquistado las ciudades de Yen Chan, Yan-Sin y Lo-Lin.

Parece ser que su objetivo es romper las líneas japonesas que comunican a lo largo del ferrocarril de Tient Sin y Poken.

Entrenamientos bélicos

Haifa, 23, (3 m.).—Hoy hubo un violento encuentro en las colinas de Galilea entre destacamentos militares de infantería y los bandidos árabes.

Varios aviones ingleses tomaron parte en la acción.

En el combate que duró cerca de cuatro horas, resultaron muertos diez árabes y heridos dos oficiales y dos soldados de infantería ingleses.

Llegada de los miembros de la F. S. I.

Barcelona, 23, (3 m.).—Mañana se espera la llegada del camarada Jaouhoux y tres miembros más de la F. S. I.

Homenaje en memoria de Maciá

Barcelona, 26, (3 m.).—Durante todo el día no se han interrumpido las visitas a la tumba de Maciá.

Millares de ciudadanos, representaciones de las corporaciones, sindicales, partidos políticos, etc., han acudido al cementerio nuevo, para depositar flores sobre la tumba del que fué presidente de la Generalidad.

Federación Local y Provincial de Sindicatos Unidos de Almería

Por la presente convocamos citamos a los Comités Federales y de Secciones de nuestra Organización Confederal a la reunión Plenaria que celebraremos hoy domingo, día 26, a las once de la mañana, en nuestro domicilio social.

La importancia que en sí tienen los asuntos a tratar, no precisa hacerla resaltar en esta nota. Si creemos necesario hacer constar uno de los puntos más importantes. Este está relacionado con el próximo PLENO NACIONAL AMPLIADO que la Organización Confederal celebra en Valencia a primeros de enero del año 1938.

En el mismo se han de discutir nuestros puntos de vista sobre la regulación Económica y Social de las FEDERACIONES NACIONALES DE INDUSTRIAS, y de todo cuanto en sí represente el valor constructivo de la clase productora, ajustando su desenvolvimiento a una realidad positiva y concluyente.

Hacemos extensiva esta convocatoria a todos los militantes de la C. N. T., los cuales esperamos no falten.

Comaradas; todos a este Pleno el domingo.

Por la Federación.—EL SECRETARIO.